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Изборном већу 

Универзитета у Београду - Факултета политичких наука 

 

Изборно веће Универзитета у Београду - Факултета политичких наука је на седници 

одржаној дана 8. априла 2021. године, сходно Закону о високом образовању (”Службени 

гласник РС”, бр. 88/17, 27/18. - др. закон, 73/18, 67/19. и 6/20. - др. закон), Статутом 

Универзитета у Београду и Факултета политичких наука и Правилником о минималним 

условима за стицање звања наставника на Универзитету у Београду (”Гласник 

Универзитета у Београду”, бр. 192. од 01.07.2016.г., 195. од 22.09.2016.г., бр. 197. од 

20.03.2017.г., бр. 199. од 16.10.2017. и бр. 203. од 21.05.2018. године), формирало 

Комисију за писање Извештаја о пријављеним кандидатима за избор доцента за ужу 

научну област Међународне студије (у даљем тексту Комисија) у саставу: проф. др 

Драган Р. Симић, редовни професор Универзитета у Београду - Факултета политичких 

наука, проф. др Иво Висковић, редовни професор у пензији Универзитета у Београду - 

Факултет политичких наука, проф. др Дејан Јовић, редовни професор Свеучилишта у 

Загребу - Факултета политичких знаности, проф. др Драган Ђукановић, ванредни 

професор Универзитета у Београду - Факултета политичких наука, доц. др Милан 

Крстић, доцент Универзитета у Београду - Факултета политичких наука. 

 

Након анализираних чињеница из поднете конкурсне документације и усаглашених 

ставова, Комисија подноси Изборном већу Универзитета у Београду Факултета 

политичких наука следећи: 

 

ИЗВЕШТАЈ 

 

Извештај ће садржати следеће елементе: основне информације о конкурсу, о поднетим 

пријавама на конкурс и пријављеним кандидатима, затим, анализу испуњености услова 

пријављених кандидата за избор у звање доцента, мишљење о испуњености услова за 

избор у звање сваког кандидата појединачно и коначно, предлог Комисије.  
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1. Информације о конкурсу 
 

Универзитет у Београду - Факултет политичких наука расписао је конкурс за избор 

доцента, са пуним радним временом, на одређено време од 5 година, за ужу научну област 

Међународне студије. Оглас је објављен у публикацији Националне службе за 

запошљавање „Послови”, број: 930, од 21.04.2021. године на страни 41. Конкурсом су 

прописани следећи услови за пријављивање кандидата: 

 кандидати треба да имају VIII степен стручне спреме, односно докторат наука из 

уже научне области из које се бирају 

 да испуњавају услове предвиђене Законом о високом образовању (“Сл. гласник 

РС”, 88/17 и 27/18 - др. закон и 73/18, 67/19. и 6/20. - др. закон), Статутом 

Универзитета у Београду и Статутом Факултета политичких наука за избор у звање 

доцента и Правилником о минималним условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду (”Гласник Универзитета у Београду” бр. 192 од 01. 07. 

2016. године, бр. 195 од 22. 09. 2016. год., бр. 197 од 20. 03. 2017. год., бр. 199. од 

16. 10. 2017. год. и бр. 203. од 21. 05. 2018. године). Пријава на конкурс мора бити 

благовремена, поднета у року од 15 дана од дана објављивања огласа у 

публикацији Националне службе за запошљавање ”Послови” и потпуна да би била 

узета у разматрање. Истакнуто је да потпуну конкурсну документацију кандидата 

уз пријаву на конкурс чине следећи документи: 

 биографија; 

 оверен препис диплома и додатака диплома/уверења о положеним испитима свих 

нивоа студија; 

 очитана/копија личне карте кандидата; 

 списак научних и стручних радова; 

 објављени радови; 

 својеручно потписана изјава о изворности која је доступна у електронском облику 

на интернет линку www.fpn.bg.ac.rs/5010 

 други докази у складу са напред наведеним актима. 
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2. Информације о поднетим пријавама на конкурс 
 

Рок за подношење пријава на конкурс отпочео је објављивањем огласа у публикацији 

Националне службе за запошљавање „Послови”, број: 930 (21.04.2021), а окончан је 15 

дана након објављивања (06.05.2021). Комисија је преузела пристигли материјал 14. маја 

2021. године и извршила анализу поднете документације. Констатовано је да се на 

конкурс пријавио један кандидат: др Марко Дашић. Додатно, Комисија је установила да 

пријава на конкурс садржи све прописане елементе предвиђене Законом о високом 

образовању (”Службени гласник РС”, бр. 88/17 и 28/18), Статутом Универзитета у 

Београду и Статутом Факултета политичких наука за избор у звање доцента и 

Правилником о минималним условима за стицање звања наставника на Универзитету у 

Београду (”Гласник Универзитета у Београду” бр. 192 од 01.07.2016. године, бр. 195 од 

22.09.2016, бр. 197 од 20.03.2017, бр. 199 од 16.10.2017. и бр. 203 од 21.05.2018.године). 

3. О пријављеним кандидатима 
 

У претходном делу Извештаја констатовано је да је потпуну конкурсну документацију 

поднео један кандидат:  

 др Марко Дашић 

 

3.1. О пријављеном кандидату др Марку Дашићу  
 

Биографски подаци кандидата др Марка Дашића 

 

Марко Дашић је рођен 18. августа 1988. године у Приштини. Диплому основних 

академских међународних студија стекао је на Универзитету у Београду - Факултету 

политичких наука 2011. године (просек оцена 9,76) и исте године је примљен на мастер 

академске студије политикологије, одсек за Међународне студије. Звање мастер 

политиколог за међународну политику стиче 2012. године одбраном завршног рада 

Особености праксе јавне дипломатије Групе 20 (Г20), уз укупну просечну оцену током 

студија 10,00. Академске 2012/2013. године уписује докторске академске студије 

политикологије - Међународне и европске студије на Универзитету у Београду - 
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Факултету политичких наука. Титулу доктора политичких наука стекао је положивши све 

испите са највишим оценама (10,00) и одбраном докторског рада на тему Међународни 

политички положај као одредница спољне политике малих држава: студија случаја 

Републике Србије од 2000. до 2018. године априла 2021. године. 

 Наставно-научно веће Универзитета у Београду - Факултета политичких наука, на 

предлог Одељења за међународне студије, 2011. године први пут је бирало Марка Дашића 

у звање сарадник-демонстратор за извођење вежби на предметима Увод у дипломатију и 

дипломатску анализу и Савремена дипломатија. У истом звању је биран и наредне две 

академске године. Од 2015. године до данас Марко Дашић учествује у извођењу вежби и 

других сарадничких активности на предметима Основи теорије спољне политике, Спољна 

политика Србијe и Историја балканских односа. У фебруару 2018. године Наставно 

научно веће Факултета политичких наука изабрало га је у звање асистента за ужу научну 

област Међународних студија. У досадашњем студентском вредновању његовог рада 

забележио је високе оцене које су се у просеку кретале од 4,29 до 5,00 (од могућих 5). 

 Од априла 2013. до јануара 2017. године, Марко Дашић је био стипендиста 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије чиме је стекао 

услове да активно буде ангажован на пројекту Политички идентитет Србије у 

регионалном и глобалном контексту (ОИ 179076) који реализује Универзитет у Београду - 

Факултет политичких наука. Свој рад на Пројекту наставио је и од фебруара 2017. године 

у својству стручног сарадника за подршку научноистраживачком раду, ступањем у радни 

однос. Исте године, у априлу, Наставно-научно веће Универзитета у Београду Факултета 

политичких наука изабрало га је у звање истраживач-приправник на одређено време од 4 

(четири) године. Осим стипендије Министарства просвете науке и технолошког развоја, 

Марко је био и стипендиста Града Београда (2009/2010), односно Фонда за младе таленте 

Републике Србије (2010-2012). 

 Марко Дашић је у периоду од јануара до јуна 2011. године био учесник Програма 

стручног оспособљавања и усавршавања на Институту за међународну политику и 

привреду. Неформалне облике образовања стекао је и као полазник 18. генерације 

студената додипломских напредних студија на Београдској отвореној школи академске 

2010/2011. године. Аутор је, или коаутор, више од 10 научних чланака из области 

међународних односа, дипломатије и спољне политике категорија М22, М24, М33, М45, 
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М51, М52, М53. Активно праћење позива за учешће на научним конференцијама и 

едукативним семинарима показао је саопштењем реферата на осам научних конференција 

и учешћем на више од двадесет различитих научних и стручних скупова у Републици 

Србији и иностранству. Марко Дашић је био члан више од 10 комисија за одбрану 

завршних радова мастер академских студија. Објавио је више чланака у дневном листу 

„Данас” и недељницима „Време”, „Нови магазин” и часопису „CorD magazine”. Предавао 

је у оквиру заједничког програма Факултета политичких наука и Универзитета Клемсон 

(Clemson University), едукативних програма Центра за образовање и културу Божидарац, 

као и на великом броју конференција и едукативних семинара, пре свега у организацији 

Центра за друштвени дијалог и регионалне иницијативе и Центра за студије САД 

Факултета политичких наука. 

 Марко Дашић је био представник Универзитета у Београду на VI међународном 

такмичењу из међународног права у Минску, Белорусији, маја 2011. године, Био је 

ангажован као предавач на пројекту “US-Serbia Partnership - How to Use History for Better 

Future?” који партнерски организују Центар за друштвени дијалог и регионалне 

иницијативе и Амбасада САД у Републици Србији уз подршку Центра за студије САД 

Факултета политичких наука. Током 2018. године учествовао је на два веома значајна 

програма International Visitor Leadership Program, U.S. Department of State, “U.S. Electoral 

Process”, October 29 - November 16, 2018. и Leadership Academy for Development “The Role 

of Public Policy in Private Sector Development”, Stanford University and University of Belgrade 

- Faculty of Political Sciences, Belgrade, 25-29 June 2018. Тренутно је ангажован као 

истраживач на неколико пројеката попут „Амерички избори 2020”, „Европа и Црна Гора – 

трансформација црногорског друштва у процесу европеизације Западног Балкана”, којим 

партнерски управљају Факултет политичких наука из Београда и Хуманистичке студије 

Универзитета Доња Горица, и „Европски идентитет и европски систем вредности као 

тачке повезивања држава Западног Балкана”, Факултета политичких наука из Београда и 

Сарајева, Хуманистичких студија Универзитета Доња Горица и Социолошког центра 

Црне Горе. Неколико година је предавач на програму „Clemson University Study Abroad 

Program - Spring Semester in Belgrade“ који заједнички организују Факултет политичких 

наука Универзитета у Београду и Клемсон универзитет из Јужне Каролине, САД (Clemson 

University). Од 2019. године учествује као истраживач на бројним активностима пројекта 
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„Serbian Educational Alliance”, у партнерској организацији Факултета политичких наука из 

Београда и Државног универзитета Охајо (Ohio State University). 

Марко Дашић је активни члан Удружења за међународне студије (International 

Studies Association), секција за спољнополитичку анализу и дипломатске студије и 

Удружења Фулбрајтових стипендиста Србије. Од септембра 2018. године обавља 

функцију секретара Већа одељења за међународне студије Факултета политичких наука 

Универзитета у Београду и члан је Комисије за подршку акредитацији на истом 

факултету. Течно говори енглески језик и служи се француским језиком. У познавању 

рада на рачунару, поседује ECDL сертификат за модуле 1-4. 

 

Објављени чланци у домаћим и међународним научним часописима и зборницима 

радова 

 

На основу списка објављених радова Комисија је утврдила да је кандидат Марко 

Дашић објавио: један рад у међународном часопису, три рада у националном часопису 

међународног значаја, један рад у врхунском часопису националног значаја, један рад у 

истакнутом националном часопису, један рад у националном часопису, три саопштења са 

међународних научних скупова штампаних у целини, три рада у тематским зборницима 

националног значаја и један приказ књиге. 

Радови објављени у научним часописима међународног и националног значаја: 

1. Dragan Đukanović and Marko Dašić, “Effects of the ideas of the October Revolution in 

Russia on the foreign policy of Yugoslavia in the period 1945-1947”, Journal of Balkan 

and Near Eastern Studies, vol. 22, Issue 2, 2020, pp. 259-274. ISSN 1944-8953, 

https://doi.org/10.1080/19448953.2018.1556449 (M22); 

2. Марко Дашић, Стеван Недељковић и Драган Живојиновић, „Употреба историјских 

аналогија у процесу доношења спољнополитичких одлука на примеру односа 

Србије и Сједињених Америчких Држава после 2000. године”, Српска политичка 

мисао, Вол. 25, Бр. 4, 2018, стр. 119-139. ISSN: 0354-5989, UDC 

327(497.11)(73)”20”, DOI: https://doi.org/10.22182/spm.6242018.6. (M24); 

3. Dragan Đukanović and Marko Dašić, “Current Challenges of the European Integration 

Process of the Western Balkans Countries”, Serbian Political Thought, Vol. 17, No. 1, 

2018, pp. 5-27, ISSN 0354-5989, UDC 316.4.052(497-15:4.672EU), DOI: 

https://doi.org/10.22182/spt.1712018.1. (M24); 

https://doi.org/10.22182/spm.6242018.6
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4. Marko Dašić, Milan Krstić, „Samit Grupe 20 u Hamburgu 2017: zašto susret Putina i 

Trampa nije najvažnija vest?”, Politički život: časopis za analizu politike, broj 14, 

decembar 2017, str. 27-38, ISSN 2217-7000, UDC 327 (73+470+571) (M53); 

5. Марко Дашић, Ђорђе Сјеничић, „Група 20 као мултилатерални оквир глобалног 

управљања - случај стратегије одрживог развоја”, Војно дело, 2/2016, стр. 7-26, 

ISSN 0042-8426, UDC 355/359, DOI: 10.5937/vojdelo1602007D (M51); 

6. Stevan Nedeljković and Marko Dašić, „U.S. Presidential Election 2016: How Trump 

Beat Demographics”, Serbian Political Thought, Vol. 8, No. 2, 2016, pp. 73-96. ISSN-

0354-5989, UDC 324+342.849.2(73)”2016”Trump D.:314.18(73), 

        DOI: https://doi.org/10.22182/spt.1422016.5 (M24); 

7. Марко Дашић и Стеван Недељковић, „Алтернативе придруживању Србије 

Европској унији: поглед ка два могућа пута”, Економски погледи, Вол. 17, Бр. 3, 

2015, стр. 57-76. ISSN-1450-7951, UDC 341.217.02(4-672 EU:497.11), JEL F55, O19 

(M52); 

Саопштења са међународних научних конференција штампана у целини: 

1. Марко Дашић, „Мењање јавне дипломатије: нови актери старе професије”, у: 

Бранислав Ђорђевић, Видоје Голубовић (урс), Дипломатија и култура Србије: 

стање и перспективе, Институт за међународну политику и привреду и Службени 

гласник, Београд, 2016, стр. 264-283, ISBN 978-86-7067-220-8. (M33); 

2. Стеван Недељковић и Марко Дашић, „Спољна политика Барака Обаме: анализа 

преговора о нуклеарном програму Ирана”, у: Драган Р. Симић и Драган 

Живојиновић (урс.), Политика Сједињених Америчких Држава према региону 

Западног Балкана и Републици Србији, Универзитет у Београду – Факултет 

политичких наука, Београд, 2015, стр. 249-268. ISBN-978-86-6425-003-0, UDC 

327(73:5)"20" (M33); 

3. Стеван Недељковић и Марко Дашић, „Усклађеност наступа Републике Србије са 

позицијама Европске уније на самиту Организације за безбедност и сарадњу у 

Европи у Астани”, у: Драган Ђукановић и Милош Јончић (урс.), Спољна политика 

Србије и Заједничка спољна и безбедносна политика ЕУ, Институт за међународну 

политику и привреду, Београд, 2012, стр. 509-521. ISBN 978-86-7067-171-3, UDC: 

341.217.02(4-672ЕУ:497.11)(082) (M33); 

Радови у тематским зборницима: 

1. Марко Дашић, „Односи Сједињених Америчких Држава и Републике Србије у 

контексту решавања спорова на Западном Балкану: историјске аналогије и 

савремени проблеми”, у: Драган Р. Симић, Драган Живојиновић, Стеван 

Недељковић (урс), Српско-амерички односи: тридесет година од пада Берлинског 

зида, Универзитет у Београду - Факултет политичких наука, Београд, 2021. ISBN: 

987-86-6425-083-2, UDK 327.7/.8:321.7(73:497.11), UDK 930:327(73:497.11); (M45) 

https://doi.org/10.22182/spt.1422016.5
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2. Марко Дашић и Стеван Недељковић, „Дуго путовање у Дејтон: међународне 

иницијативе за мирно окончање сукоба у БиХ од 1992. до 1994. године”, у: Стеван 

Недељковић, Милан Крстић и Драган Живојиновић (урс.), Двадесет година од 

Дејтонског мировног споразума – трајни мир или трајни изазови?, Универзитет у 

Београду – Факултет политичких наука, Београд, 2016. ISBN 978-86-6425-012-2, 

UDC: 327.36(497.6)341.382(497.6) (M45); 

3. Марко Дашић, „Делотворност Европске уније на Блиском истоку: Мисија помоћи 

на граничном прелазу Рафа”, Зборник Београдске отворене школе, број XIV/XV, 

2012, стр. 261-271, ISBN 978-86-93411-60-3. (M45); 

Прикази књига: 

1. Наташа Драгојловић, Станислав Сретеновић, Драган Ђукановић, Драган 

Живојиновић (ур.): Спољна политика Србије – стратегије и документа, Европски 

покрет у Србији, Београд, 2010. објављено у: Међународна политика, вол. 62, бр. 

1142, стр. 111-113, 2011. (ISSN 0543-3657). 

 

Докторска дисертација 

 Марко Дашић, „Међународни политички положај као одредница спољне политике 

малих држава: студија случаја Републике Србије од 2000. до 2018. године”, 

(докторска дисертација, Универзитет у Београду – Факултет политичких наука, 

09. април 2021) 

 

Учешће на домаћим и међународним научним конференцијама 

Комисија констатује да је кандидат учествовао на већем броју стручних скупова и 

панел дискусија и излагао реферате на девет међународних и националних научних 

конференција: 

 Stevan Nedeljković, Milan Krstić and Marko Dašić, „Between Kant and Locke: the 

Culture of Anarchy in the US relations with Germany and France during the 

Administration of Donald Trump”, Globalization, Regionalism and Nationalism: 

Contending Forces in World Politics, ISA 2021 Annual Convention, April 6-9. 

 Marko Dašić, “Changed Nature of Uncernainty In International Relations? The Insights 

Of Neoclassical Realists”, International Relations in the Age of Anxiety, CEEISA-ISA 

International Conference 2019, June 17
th

-19
th

, University of Belgrade, Belgrade. 

 Dragan Đukanović, Marko Dašić, “Current Challenges of European Integration for the 

Western Balkan Countries”, EU Relations with the Western Balkan States, and Third 

Countries - perspectives from Serbia and New Zealand, Symposium, Institute for 

Economic Sciences, Belgrade, 6 June 2017. 
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 Marko Dašić, „Globalni rizici i spoljna politika malih država: studija slučaja Republike 

Srbije”, Nacionalne manjine, sigurnost i migracije u demokratskim društvima, 21. 

znanstveni skup Centra za međunarodne i sigurnosne studije Fakulteta političkih znanosti 

Sveučilišta u Zagrebu, Brijuni, 18-21.5.2017. 

 Стеван Недељковић, Марко Дашић и Милан Крстић, „Мигрантска криза као лакмус 

папир добросуседских односа: да ли смо се помирили или примирили?“, 

Националне мањине у демократским друштвима, Међународна научна 

конференција у организацији Факултета политичких знаности Свеучилишта у 

Загребу и Центра за међународне и сигурносне студије из Загреба, Република 

Хрватска, Бријуни, 19-22. мај 2016. године. 

 Марко Дашић, „Јавна дипломатија: нови актери старе професије”, саопштење на 

Међународној научној конференцији: Дипломатија и култура Србије: стање и 

перспективе, Институт за међународну политику и привреду, Београд, 2015. 

 Марко Дашић, Стеван Недељковић, „Алтернативе придруживању Србије Европској 

унији: случај БРИКС и Европски економски простор”, Међународни научни скуп 

Унапређење конкурентности српске привреде као оквир и подстицај инвестирања 

у Србији, Економски факултет, Универзитет у Приштини, Косовска Митровица, 

новембар 2015. 

 Јелица Стефановић-Штамбук, Марко Дашић и Стеван Недељковић, „Одсуство 

државног идентитета Србије на Интернету - резултати истраживања присуства 

Министарства иностраних послова Србије у киберпростору”, саопштење на 

научној конференцији Сабор политиколога: Политика: наука и професија, 

Факултет политичких наука, Београд, 01-02. јун 2013. године. 

 Марко Дашић, Стеван Недељковић, „Како се Србија јавнодипломатски 

представља?”, саопштење на Међународној научној конференцији: Стратешки 

правци развоја и утврђивања положаја Србије у савременим међународним 

односима, Институт за међународну политику и привреду, Београд, 22-23. април 

2013. године. 

 Стеван Недељковић, Марко Дашић, „Изводљивост одредби Повеље о 

добросуседским односима, стабилности, безбедности и сарадњи држава 

Југоисточне Европе: случај председавања Републике Србије 2011-2012. године", 

рад представљен на Међународној научној конференцији: Унапређење односа 

Републике Србије са државама Југоисточне Европе, Институт за међународну 

политику и привреду, Београд, 8-9. октобар 2012. године. 
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4. Испуњеност услова за избор у звање доцента 
 

4.1. Испуњеност услова за избор у звање доцента кандидата др Марка 

Дашића 
 

4.1.1. Општи услови 

 

Законом о високом образовању (”Службени гласник РС”, бр. 88/17 и 28/18), Статутом 

Универзитета у Београду и Статутом Факултета политичких наука за избор у звање 

доцента и Правилником о минималним условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду („Гласник Универзитета у Београду“ бр. 192 од 01.07.2016. 

године и одговарајућим изменама и допунама), прописано је, као општи услов да за 

доцента може бити изабран кандидат који поседује научни назив доктора наука из научне 

области за коју се бира стечен на акредитованом универзитету и акредитованом 

студијском програму у земљи или диплому доктора наука стечену у иностранству, 

признату у складу са Законом о високом образовању.  

Докторску дисертацију под називом „Међународни политички положај као одредница 

спољне политике малих држава: студија случаја Републике Србије од 2000. до 2018. 

године” кандидат Марко Дашић одбранио је 9. априла 2021. године на Универзитету у 

Београду – Факултету политичких наука. 

 

4.1.2. Обавезни услови 

 

Приступно предавање из области за коју се бира, позитивно оцењено од стране 

високошколске установе 

 

Јавно приступно предавање заказује се на основу члана 64. Закона о високом образовању 

(„Службени гласник РС“, бр. 88/17), члана 20. и 21, а у вези са чланом 116. Статута 

Универзитета у Београду - Факултета политичких наука и Одлуке о извођењу приступног 

предавања на Универзитету у Београду (Гласник Универзитета у Београду бр. 195. и 

Одлука Сената Универзитета у Београду 06-01 број: 06-2464/8-17). Јавно приступно 

предавање на тему „Детерминанте спољне политике Србије после 2000. године” заказано 
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је Одлуком декана Факултета политичких наука бр. 02-989/1 од 15.5.2021. која је 

објављена на огласним таблама и интернет страни Факултета. Марко Дашић је одржао 

приступно предавање 25. маја 2021. године од 13:00 до 13:40 сати у Слушаоници 13 

Факултета политичких наука. Приступном предавању су присуствовали чланови Комисије 

за оцену приступног предавања у саставу: проф. др Драган Р. Симић, проф. др Драган 

Ђукановић и доц. др Милан Крстић. Комисија је сачинила Извештај о одржаном 

приступном предавању и кандидата Марка Дашића оценила највишом оценом 5 (пет). 

 

Позитивна оцена педагошког рада у студентским анкетама током целокупног 

претходног изборног периода 

 

Наставно-научно веће Универзитета у Београду – Факултета политичких наука 

академске 2011/2012, на предлог Одељења за међународне студије, бирало је колегу 

Дашића по први пут у звање сарадник-демонстратор на предметима Увод у дипломатију и 

дипломатску анализу и Савремена дипломатија. Кандидат је у истом звању био биран и 

наредне две академске године. Академске 2015/2016. године кандидат на предлог 

Одељења за међународне студије учествује у самосталном извођењу вежби и осталих 

облика непредавачких активности на предметима Основи теорије спољне политике, 

Спољна политика Србије и Историја балканских односа. Од фебруара 2018. године, колега 

Дашић у звању асистента учествује у наставном процесу на предметима Основи теорије 

спољне политике, Спољна политика Србије и Историја балканских односа. Осим тога, 

активно асистира предметном професору на предметима Србија и суседи и 

Спољнополитичка анлиза на мастер академским студијама. 

Предиспитне обавезе које је у аутономном раду уз менторски надзор успешно 

осмишљавао и реализовао одликују висок степен научне утемељености, креативности и 

квалитетан педагошки рад. У прилог томе говори студентско вредновање целокупног рада 

Марка Дашића које је у низу генерација студената (2015/2016 и 2016/2017) постојано 

оцењено веома високом просечном оценом (4,45-4,85). Настојао је да негује и развија 

добре колегијалне односе са припадницима академске и научне заједнице, као и са 

припадницима стручних служби Факултета. 
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Од избора у звање асистента 2018. године, Комисији су биле доступне евалуације 

наставног рада колеге Дашића за академску 2017/2018. и 2018/2019. годину, за предмете 

Основи теорије спољне политике и Спољна политика Србије. 

 

Основи теорије спољне политике 

 Модул: 

Европске 

интеграције 

Модул: 

Међународна 

политика 

Међународне 

студије (3. 

година) 

Политикологија Укупно 

Академска 

2017/2018 
4,57 4,54 4,97 5,00 4,77 

Академска 

2018/2019 
4,46 4,75 4,85 5,00 

4,77 

 

Укупно 4,77 

 

Спољна политика Србије 

 Модул: Европске 

интеграције 

Модул: 

Међународна 

политика 

Укупно 

Академска 

2017/2018 
4,00 4,58 4,29 

Академска 

2018/2019 
4,90 4,80 4,85 

Укупно 4,57 

 

 

На основу свих наведених чињеница може се сасвим извесно утврдити да кандидат Марко 

Дашић исказује својим радом истакнути академски потенцијал, допуњен високом 

мотивацијом у научно-истраживачком и наставном раду и доказаним досадашњим 

континуитетом у квалитету извршавања сарадничких обавеза. Кандидат је доставио и 

резултат отворених анкета за све поменуте године, из којих се види да се студенти 

изразито похвално изјашњавају исказујући лаксаве оцене о његовом раду на овим 

предметима. На основу приложених анкета и свега наведеног, Комисија констатује да је и 

овај услов испуњен, тј. да постоји (изразито) позитивна оцена педагошког рада кандидата. 
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Објављен један рад из категорије М20 или три рада из категорије М51 из научне 

области за коју се бира 

 

Увидом у списак радова и радове које је др Марко Дашић доставио, Комисија закључује 

да кандидат задовољава (и премашује) овај услов. Кандидат је објавио четири рада у 

категорији М20 (један у категорији М22 и три у категорији М24) и један рад у категорији 

М51. 

 

 Dragan Đukanović and Marko Dašić, “Effects of the ideas of the October Revolution in 

Russia on the foreign policy of Yugoslavia in the period 1945-1947”, Journal of Balkan 

and Near Eastern Studies, vol. 22, Issue 2, 2020, pp. 259-274. ISSN 1944-8953, 

https://doi.org/10.1080/19448953.2018.1556449 (M22); 

 Марко Дашић, Стеван Недељковић и Драган Живојиновић, „Употреба историјских 

аналогија у процесу доношења спољнополитичких одлука на примеру односа 

Србије и Сједињених Америчких Држава после 2000. године”, Српска политичка 

мисао, Вол. 25, Бр. 4, 2018, стр. 119-139. ISSN: 0354-5989, UDC 

327(497.11)(73)”20”, DOI: https://doi.org/10.22182/spm.6242018.6. (M24); 

 Stevan Nedeljković and Marko Dašić, „U.S. Presidential Election 2016: How Trump 

Beat Demographics”, Serbian Political Thought, Vol. 8, No. 2, 2016, pp. 73-96. ISSN-

0354-5989, UDC 324+342.849.2(73)”2016”Trump D.:314.18(73), DOI: 

https://doi.org/10.22182/spt.1422016.5 (M24); 

 Dragan Đukanović and Marko Dašić, “Current Challenges of the European Integration 

Process of the Western Balkans Countries”, Serbian Political Thought, Vol. 17, No. 1, 

2018, pp. 5-27, ISSN 0354-5989, UDC 316.4.052(497-15:4.672EU), DOI: 

https://doi.org/10.22182/spt.1712018.1. (M24); 

 Марко Дашић, Ђорђе Сјеничић, „Група 20 као мултилатерални оквир глобалног 

управљања - случај стратегије одрживог развоја”, Војно дело, 2/2016, стр. 7-26, 

ISSN 0042-8426, UDC 355/359, DOI: 10.5937/vojdelo1602007D (M51); 

 

 

 Недовољно истражен континуитет и начин очувања идеја Октобарске револуције у 

међуратној Краљевини Југославији примарни је мотив који је ауторе рада “Effects of the 

ideas of the October Revolution in Russia on the foreign policy of Yugoslavia in the period 

1945-1947” водио испитивању утицаја који ове идеје имају на послератно 

спољнополитичко позиционирање „друге” Југославије. Разматрајући идеолошке и 

институционалне последице анализираног процеса, аутори емпиријско утемељење рада 

https://doi.org/10.22182/spm.6242018.6
https://doi.org/10.22182/spt.1422016.5
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позиционирају у двогодишњем периоду после завршетка Другог светског рата. Борба за 

међународно признање, очување територијалног интегритета и позиционирање 

Југославије у међународни односима, према ставовима аутора, вођени су на 

спољнополитичким претпоставкама у које су биле усађене изворне идеје Октобарске 

револуције. Доказе за почетне претпоставке аутори проналазе у великом броју од 

неколико стотина примарних, званичних и незваничних докумената и у раду детаљно 

описаним, за спољну полтику Југославије, кључним догађајима овог периода. 

 

 Коауторски рад „Употреба историјских аналогија у процесу доношења 

спољнополитичких одлука на примеру односа Србије и Сједињених Америчких 

Држава после 2000. године” Коауторски рад „Употреба историјских аналогија у процесу 

доношења спољнополитичких одлука на примеру односа Србије и Сједињених Америчких 

Држава после 2000. године” представља критичко вредновање употребљивости 

историјских аналогија у спољнополитичком одлучивању. Искуствено је засновано на 

примеру савремених билатералних односа Србије и САД. Уважавајући последице 

хеуристике доступности и негативног сентимента деведесетих година у односима двеју 

држава, аутори настоје да докажу зашто су и где власти у Србији грешиле приликом 

покушаја употребе историјских аналогија данашњице са временским периодима 

савезничких односа. 

 Аутори се ослањају на два историјска периода. У првом се разматрају савезнички 

односи Србије и САД из времена Првог светског рата. Други емпиријски случај анализира 

покушај успостављања ‘стратешког партнерства’ Титове Југославије и САД након 

погоршања односа са Совјетским Савезом крајем 40их година прошлог века. 

Истраживачки налази до којих се долази потврђују да је у оба случаја реч о погрешно 

употребљеним аналогијама услед неадекватно процењених савремених (измењених) 

околности и супротстављености наратива који почивају на другачијим логикама. 

Ослањајући се на приступ Тимотија Снајдера, аутори закључују да логика неизбежности и 

вечности онемогућавају примену историјских аналогија на решавање савремених 

двостраних проблема двеју држава и да се потенцијално решење налази у Екселродовој 

„сенци будућности”. Другим речима, односи се могу побољшати „повећањем сенке 
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будућности”, односно трајнијим и чешћим интеракцијама актера који ће на дужи рок 

сарадњу учинити ефикаснијом, чвршћом и стабилнијом. 

 

Рад “U.S. Presidential Election 2016: How Trump Beat Demographics” пружа 

темељну анализу утицаја промене демографских карактеристика у Сједињеним 

Америчким Државама на исход председничких избора, као и објашњење елемената 

изборне стратегије Доналда Трампа који су пресудно утицали на ”заобилажење” (по 

републиканце) негативних демографских тенденција и победу на изборима. Аутори су 

најпре настојали да издвоје кључне демографске тенденције и промене у електорату САД, 

које су, чини се, изразито негативне по Републиканску партију: повећање удела 

мањинских групација у изборном телу, пораст броја урбаног и високо образованог 

становништва, а смањење религиозног дела електората, посебно међу протестантима. 

Затим, издвојили су кључне карактеристике председничких избора 2016. године и 

побројали све показатеље који су водили ка развоју погрешног закључка да је победа 

Хилари Клинтон на изборима прилично извесна. На крају, настојали су да објасне како би 

демографске тенденције у САД у будућности могле да утичу на изборне процесе и указали 

су на кључна ”изборна бојишта” на којима је Доналд Трамп однео пресудну победу. 

 

Аутори у раду “Current Challenges of the European Integration Process of the 

Western Balkans Countries”  пружају преглед актуелних достигнућа држава Западног 

Балкана у процесу европске интеграције, уз нарочити осврт на унутрашње проблеме 

појединачних актера који оптерећују и успоравају тај процес. Природа уочених проблема, 

према ставовима аутора, нема само унутрашње политичке импликације већ се ‘прелива’ и 

на билатералне односе у региону и односе са великим силама. У том погледу, посебна 

пажња се посвећује и „неевропским” актерима који пројектују свој утицај у региону 

(Турска, Кина, Русија), појединачним наступима највећих држава ЕУ поводом политике 

проширења (Немачка, Француска, Италија), и неуралгичним тачкама ЕУ интеграције 

држава региона попут организованог криминала, корупције, владавине права или односа 

Београда и Приштине. 

 Опсежан преглед сваке државе појединачно, пружио је ауторима искуствену 

потпору за дискусију о предвидивости будућег развоја догађаја. Указујући на 
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незахвалност и немогућност поузданог предвиђања чак ни блиске будућности, приступило 

се издвајању савремених изазова који се не налазе искључиво на терену Западног Балкана, 

већ и у ‘дворишту’ ЕУ. Хегемонија једне, или неколко највећих држава унутар ЕУ, 

Брегзит, заузимање другачијег положаја земаља ‘нове Европе’, отварање простора за 

утицај Русије, Турске и Кине, остављање политичких проблема нерешеним само су нека 

од питања која аутори зачињу у смеру доказивања претпоставке о комплексности процеса 

европске интеграције који га чине непредвидивим. Аутори закључују да је приврженост 

процесу европске интеграције, упркос подељености друштава и политичких елита на 

Западном Балкану, и напред наведених проблема са којима се ЕУ суочава, добар начин 

одржавања крхке стабилности региона. 

 

 Истичући релевантност Групе 20 у анализи глобалног управљања међународним 

питањима, аутори у раду „Група 20 као мултилатерални оквир глобалног управљања 

- случај стратегије одрживог развоја” пружају кратак историјски преглед развоја и 

деловања Г20 испитујући почетну хипотезу да овај облик мултилатералног деловања 

поседује неопходна средства и капацитете за заузимање средишњег места у архитектури 

глобалног управљања. Временски опсег истраживања од самита Г20 у Вашингтону 2008. 

до самита одржаног у Бризбејну 2014. године додатно је усредсређен на схватање 

концепта глобалног раста и развоја и објашњење начина на који су ова питања еволуирала 

упоредо са повећањем релевантности и јавне видљивости Г20. Аутори се у раду служе 

концептом ”преклапајућег чланства” како би овај савремени вид мултилатералног 

организовања додатно описали и употпунили своје закључке о могућем неискоришћеном 

потенцијалу деловања Г20, што су идентификовали као досадашњу мањкавост у 

дипломатској пракси. 

 Анализа дневног реда самита Г20 објашњена је хронолошки и читаоцу 

представљена на једноставан и разумљив начин, прилагођен почетно постављеном 

категоријално-појмовном апарату. Аутори се неминовно осврћу и на неке друге облике 

међународног организовања државних и недржавних актера објашњењем концепта 

”умрежавања” у међунароним односима, уз јасно одбацивање критика које су у појединим 

релевантним научним радовима упућене Групи 20 као ”клуб моделу мултилатерализма”. 

У закључним разматрањима, аутори на прегледан начин истичу која питања доминирају 
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актуелним дискурсом о будућности Г20, уз завршни став да је Група 20 досадашњим 

учинцима и резултатима свог деловања понудила своје ресурсе као једно од могућих и 

пожељних решења за управљање ширим опсегом међународних проблема. 

 

Саопштен један рад на научном скупу, објављен у целини (М31, М33, М61, М63) 

 

Увидом у списак радова и радове које је др Марко Дашић доставио, Комисија закључује 

да кандидат задовољава (и премашује) овај услов. Кандидат је објавио три рада у 

категорији М33: 

 

 Стеван Недељковић и Марко Дашић, ”Усклађеност наступа Републике Србије са 

позицијама Европске уније на самиту Организације за безбедност и сарадњу у 

Европи у Астани”, у: Драган Ђукановић и Милош Јончић (урс.), Спољна политика 

Србије и Заједничка спољна и безбедносна политика ЕУ, Институт за међународну 

политику и привреду, Београд, 2012, стр. 509-521, M33. 

 Стеван Недељковић и Марко Дашић, ”Спољна политика Барака Обаме: анализа 

преговора о нуклеарном програму Ирана”, у: Драган Р. Симић и Драган 

Живојиновић (урс.), Политика Сједињених Америчких Држава према региону 

Западног Балкана и Републици Србији, Универзитет у Београду – Факултет 

политичких наука, Београд, 2015, стр. 249-268, ISBN-978-86-6425-003-0, M33, 

 Марко Дашић, „Мењање јавне дипломатије: нови актери старе професије”, у: 

Бранислав Ђорђевић, Видоје Голубовић (урс), Дипломатија и култура Србије: 

стање и перспективе, Институт за међународну политику и привреду и Службени 

гласник, Београд, 2016, стр. 264-283, ISBN 978-86-7067-220-8. (M33); 

 

 У раду „Усклађеност наступа Републике Србије са позицијама Европске уније 

на самиту Организације за безбедност и сарадњу у Европи у Астани” Стеван 

Недељковић и Марко Дашић врше анализу наступа Србије на самиту ОЕБС-а у Астани 

(01-02. децембар 2010), односно, исказане усклађености ставова и наступа са наступима 

држава чланица Европске уније и саме ЕУ. Аутори наглашавају стратешки контекст у 

коме Србија тежи да постане чланица Европске унија, док истовремено бележи, у односу 
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на Црну Гору или Албанију, нижи степен усклађивања са Заједничком спољном и 

безбедносном политиком ЕУ. Тврде да се управо у таквом контексту одвијао и самит 

ОЕБС-а у Астани. Анализом наступа председника Републике Србије, председника 

Европског савета и кључних држава чланица ЕУ, установили су низак степен усклађивања 

Србије са позицијама ЕУ. Заправо, наводе да је Србија остала доследна принципима 

усклађивања своје политике и наступа са Европском унијом само у оним областима 

којима не угрожава остале спољнополитичке принципе. Закључују да ће Србија у 

будућности морати да поради на усклађивању својих спољнополитичких приоритета и 

ставова и наступа.  

 

Аутори рада ”Спољна политика Барака Обаме: анализа преговора о 

нуклеарном програму Ирана” су настојали да објасне спољнополитичку стратегију 

председника Сједињених Америчких Држава 2009-2017, Барака Хусеина Обаме, на 

примеру преговора о нуклеарном програму Ирана (П5+1, односно пет сталних чланица 

Савета безбедности Уједињених нација и Немачка). Анализу започињу констатацијом да 

је ирански нуклеарни програм годинама стављао ”на пробу” обрасце управљања 

међународним односима. Наводе да су један од кључних заинтересованих актера биле и 

САД. Кључно полазиште истраживања је да су унутрашње промене у Ирану, у спрези са 

стратешким отклоном у спољној политици Барака Обаме од претходне администрације, 

значајно допринеле постизању историјског споразума о нуклеарном програму Ирана.  

 Важно становиште које аутори износе у раду је да се за време другог мандата 

Барака Обаме, спољна политика ослањала на стратегију ”паметне моћи”. Рад садржи 

темељну анализу концепта ”паметне моћи”, претварање овог концепта у 

спољнополитичку стратегију САД и истраживање кључних разлога унутрашњих промена 

у Ирану, као и начина на који су се промене одвијале. 

 

 Аутор у раду „Мењање јавне дипломатије: нови актери старе професије” 

пружа детаљан преглед развоја емпиријског изучавања јавне дипломатије и покушаја 

теоретизације концепта. Смештањем у околности савременог развоја међународних 

односа, он представља начине на које се јавна дипломатија кроз историју прилагођавала 

не мењајући своју суштину. Обогаћена новим актерима, измењеним дипломатским 
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правилима, промењеним улогама заинтересованих страна, ”нова јавна дипломатија”, како 

аутор у раду показује, постала је професија готово сваког грађанина. Уз пружање одговора 

на кључно истраживачко питање у раду: ко су данашњи професионалци јавне 

дипломатије? аутор анализу допуњује представљањем суштине (дипломатске) моћи коју 

јавне дипломате поседују. Корисно је и разликовање јавне дипломатије и сродних 

концепата (пропаганда, мека моћ, културни односи, брендирање нације) које аутор 

анализира у завршном делу свог рада како би одстранио могућност злоупотребе и 

неправилног коришћења и разумевања концепта јавне дипломатије. 

 

4.1.3. Изборни услови 

 

ИЗБОРНИ УСЛОВИ 

(минимално 2 од 3 

услова) 

Ближе одреднице (најмање по једна из 2 изборна услова) 

1. Стручно-

професионални 

допринос 

 

1. Председник или члан уређивачког одбора научних 

часописа или зборника радова у земљи или иностранству 

/ 

2. Председник или члан организационог или научног 

одбора на научним скуповима националног или међународног 

нивоа. 

/ 

3. Председник или члан комисија за израду завршних 

радова на академским мастер или докторским студијама. 

ИСПУЊАВА – Кандидат је био члан 14 комисија за израду 

мастер радова на мастер академским студијама. 

4. Руководилац или сарадник на домаћим и међународним 

научним пројектима. 

ИСПУЊАВА – Кандидат је учесник једног домаћег и четири 

међународна научна пројекта:  

 ”Политички идентитет Србије и регионалном и 

глобалном контексту”, Универзитет у Београду – 
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Факултет политичких наука и Министарство просвете 

науке и технолошког развоја Републике Србије (2011-

2019) 

 ”Европа и Црна Гора: трансформација црногорског 

друштва у процесу европеизације Западног Балкана”, 

Универзитет Доња Горица (Црна Гора) и Универзитет у 

Београду – Факултет политичких наука (2019-….) 

 ”Serbian Educational Alliance”, The Ohio State University 

(United States of America) and University of Belgrade – 

Faculty of Political Science (2019-….) 

 ”Strategic Partnership with Serbia” The Clemson University 

Department of Political Science (United States of America) 

and University of Belgrade – Faculty of Political Science 

(2020-….) 

 „Европски идентитет и европски систем вредности као 

тачке повезивања држава Западног Балкана”, Факултет 

политичких наука из Београда, Факултет политичких 

наука из Сарајева, Хуманистичке студије Универзитета 

Доња Горица и Социолошки центар Црне Горе (2020-...) 

2. Допринос 

академској и широј 

заједници 

 

1. Чланство у страним или домаћим академијама наука, 

чланство у стручним или научним асоцијацијама у које се члан 

бира. 

/ 

2. Председник или члан органа управљања, стручног 

органа или комисија на факултету или универзитету у земљи 

или иностранству. 

ИСПУЊАВА – Кандидат је члан Одељења за међународне 

студије од априла 2018. године, септембра 2018. и секретар 

истоименог стручног органа на Универзитету у Београду – 

Факултета политичких наука. Истовремено, кандидат је члан 

Комисије за акредитацију Универзитета у Београду – 
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Факултета политичких наука.  

3. Члан националног савета, стручног, законодавног или 

другог органа и комисије министарстава. 

/ 

5. Учешће у наставним активностима ван студијских 

програма (перманентно образовање, курсеви у организацији 

професионалних удружења и институција, програми едукације 

наставника) или у активностима популаризације науке. 

ИСПУЊАВА - Кандидат је био предавач едукативних 

програма Центра за образовање и културу Божидарац. Такође, 

учествовао је у бројним стручним пројектима који су за циљ 

имали популаризацију науке чији су носилац биле невладине 

организације попут Центра за друштвени дијалог и регионалне 

иницијативе. 

6. Домаће или међународне награде и признања у развоју 

образовања или науке 

/ 

3. Сарадња са другим 

високошколским, 

научноистраживачким 

установама, односно 

установама културе 

или уметности у 

земљи и иностранству 

 

1. Руковођење или учешће у међународним научним или 

стручним пројектима и студијама 

ИСПУЊАВА – Као што је наведено у оквиру категорије 1 

(критеријум 4), кандидат је учествовао (или учествује) као 

сарадник на четири међународна научна пројекта:  

 ”Европа и Црна Гора: трансформација црногорског 

друштва у процесу европеизације Западног Балкана”, 

Универзитет Доња Горица (Црна Гора) и Универзитет у 

Београду – Факултет политичких наука (2019-….) 

 ”Serbian Educational Alliance”, The Ohio State University 

(United States of America) and University of Belgrade – 

Faculty of Political Science (2019-….) 

 ”Strategic Partnership with Serbia” The Clemson University 

Department of Political Science (United States of America) 
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and University of Belgrade – Faculty of Political Science 

(2020-….) 

 „Европски идентитет и европски систем вредности као 

тачке повезивања држава Западног Балкана”, Факултет 

политичких наука из Београда, Факултет политичких 

наука из Сарајева, Хуманистичке студије Универзитета 

Доња Горица и Социолошки центар Црне Горе (2020-...) 

Истовремено, кандидат је у оквиру организација Центар за 

друштвени дијалог и регионалне иницијативе и Центар за 

студије САД учествовао у реализацији више од 10 стручних 

пројеката у области спољне политике, међународних односа, 

европских интеграција и регионалне сарадње.  

2. Радно ангажовање у настави или комисијама на другим 

високошколским или научноистраживачким институцијама у 

земљи или иностранству, или звање гостујућег професора или 

истраживача. 

/ 

3. Руковођење радом или чланство у органу или 

професионалном удружењу или организацији националног или 

међународног нивоа. 

ИСПУЊАВА – кандидат је члан два професионална удружења 

и једне организације:  

 International Studies Association 

 Центар за студије САД 

 Центар за друштвени дијалог и регионалне иницијативе 

4. Учешће у програмима размене наставника и студената. 

/ 

5. Учешће у изради и спровођењу заједничких студијских 

програма 

ИСПУЊАВА – Кандидат је, кроз извођење наставе, 
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учествовао у спровођењу студијског програма „Spring Semester 

Abroad, Belgrade” који реализују Универзитет Клемсон из 

Јужне Каролине (Сједињене Америчке Државе) и Универзитет 

у Београду – Факултет политичких наука. 

6. Предавања по позиву на универзитетима у земљи или 

иностранству 

/ 

 

На основу анализе биографије, библиографије и осталих докумената које је доставио 

кандидат, Комисија је установила да др Марко Дашић испуњава изборне услове 

прописане Правилником о минималним условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду (”Гласник Универзитета у Београду” бр. 192/16, 195/16, 199/17 и 

203/18). Правилником је предвиђено да кандидат мора испунити најмање један услов у две 

од три прописане категорије. Кандидат др Марко Дашић испуњава два од четири услова 

из категорије 1 (Стручно-професионални допринос), два од пет услова из категорије 2 

(Допринос академској и широј заједници) и три од шест услова из категорије 3 (Сарадња 

са другим високошколским, научноистраживачким установама, односно установама 

културе или уметности у земљи и иностранству). 

5. Закључно мишљење комисије 
 

 Након прегледа конкурсне документације и анализе радова и педагошког искуства 

пријављених кандидата, комисија је дошла до закључка да пријављени кандидат, др 

Марко Дашић, задовољава и превазилази све Законом о Универзитету, Статутом 

Универзитета, Статутом Факултета и Конкурсом предвиђене услове за избор за радно 

место доцента за ужу научну област Међународне студије. 

 Кандидат др Марко Дашић је доктор политичких наука, који је 9. априла 2021. 

године одбранио докторат из уже научне области Међународне студије на тему 

„Међународни политички положај као одредница спољне политике малих држава: студија 

случаја Републике Србије од 2000. до 2018. године”, чиме је испунио општи услов 

конкурса. Током свих нивоа студија је остварио завидан успех. Кандидат Дашић је 25. 

маја 2021. године одржао јавно приступно предавање на тему „Детерминанте спољне 
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политике Србије после 2000. године”, које је комисија за оцену приступног предавања 

оценила оценом 5 (пет), чиме је испунио први посебан услов за избор. Студенти су у 

анкетама изузетно добро оценили Дашићев педагошки рад у академској 2017/2018 и 

2018/19. години као асистента за ужу научну област Међународне студије ангажованог на 

предметима Основи теорије спољне политике и Спољна политика Србије (просечне оцене 

за обе године по смеровима у распону од 4,29 до 4,85) на Универзитету у Београду - 

Факултету политичких наука, чиме је испуњен други посебан услов за избор. Дашић је 

објавио четири рада у категорији М20 (један М22 и три М24) и један рад у категорији 

М51, као и укупно три рада у категорији М33, чиме је испунио и далеко премашио трећи 

посебан услов за избор. Комисија је закључила да су у питању радови изузетног научног и 

стручног квалитета. Поред тога, кандидат је објавио и још пет радова у другим 

категоријама (М52, М53 и М45). Кандидат др Марко Дашић испуњава и надмашује 

изборне услове прописане Правилником о минималним условима за стицање звања 

наставника на Универзитету у Београду, где је потребно да кандидат испуни по један 

изборни услов у две од три категорије. Кандидат испуњава два од четири услова из 

категорије 1 (Стручно-професионални допринос), два од пет услова из категорије 2 

(Допринос академској и широј заједници) и три од шест услова из категорије 3 (Сарадња 

са другим високошколским, научноистраживачким установама, односно установама 

културе или уметности у земљи и иностранству). 

 Комисија је недвосмислено утврдила да кандидат Марко Дашић задовољава све 

неопходне критеријуме за даље обављање послова научно-истраживачког и рада у 

настави. Досадашњи научно и друштвено оправдан, темељан, рад позитивно оцењен на 

разноврсним академским инстанцама и усмерен на ужу научну област међународних 

студија потврђује налазе до којих је Комисија дошла на основу испитивања доступне 

документације. Континуитет и снажну мотивацију у научно-истраживачком раду кандидат 

је показао и активним праћењем позива за учешће на стручним и научним конференцијама 

те је резултате својих истраживања из области међународних односа, спољне политике и 

дипломатије саопштавао на десет научних конференција у Србији и иностранству. 

Друштвени значај досадашњег научно-истраживачког рада кандидата Марка Дашића 

препознат је и у невладином сектору о чему сведочи његово учестало ангажовање на 

пројектима организација цивилног друштва. 
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Имајући у виду конкурс за радно место доцента за ужу научну област Међународне 

студије, а на основу свих наведених разлога и чињенице да је кандидат испунио и 

превазишао све услове, Комисија предлаже Изборном већу Факултета да прихвати овај 

Извештај и усвоји његову коначну оцену која гласи:  

 

1. Предлаже се избор др Марка Дашића у звање доцента, за ужу научну област 

Међународне студије, ради упућивања предлога Универзитету у Београду на даље 

поступање; 

 

У Београду,            Комисија: 

26. маја 2021. године      

                 

 проф. др Драган Р. Симић 

Редовни професор Универзитета у Београду – Факултета политичких наука 

 

 

проф. др Иво Висковић 

Редовни професор у пензији Универзитета у Београду - Факултета политичких наука 

 

 

проф. др Дејан Јовић 

Редовни професор Факултета политичких знаности Свеучилишта у Загребу 

 

 

проф. др Драган Ђукановић 

Ванредни професор Универзитета у Београду – Факултета политичких наука 

 

 

доц. др Милан Крстић 

Доцент Универзитета у Београду - Факултета политичких наука 


